Középszintű feladatok
1. Mi az ítélet?
Mit értünk az ítélet logikai értékén?
2. Válassza ki az alábbi mondatok közül az ítéleteket! Adja meg az ítélet értékét! A jó válaszokat húzza alá!
	Petőfi magyar költő volt. 
	Ítélet
	Nem ítélet 
	Az értéke:     I        H

	Sarah Palin csinos nő.
	Ítélet
	Nem ítélet 
	Az értéke:     I        H

	De jó volna gazdag lenni!
	Ítélet
	Nem ítélet 
	Az értéke:     I        H

	Hány óra?
	Ítélet
	Nem ítélet 
	Az értéke:     I        H


3. Válassza ki az alábbi mondatok közül az ítéleteket! Adja meg az ítélet értékét! ! A jó válaszokat húzza alá! 
	Kossuth Lajos magyar államférfi volt.
	Ítélet
	Nem ítélet 
	Az értéke:     I        H

	A Subaruk szép autók.
	Ítélet
	Nem ítélet 
	Az értéke:     I        H

	De jó lenne nyaralni!
	Ítélet
	Nem ítélet 
	Az értéke:     I        H

	Hányadika van?
	Ítélet
	Nem ítélet 
	Az értéke:     I        H


4. Adja meg az és művelet és a vagy művelet igazságtáblázatát!

5. Adja meg az implikáció  igazságtáblázatát! 
6. Jelentse p azt, hogy „esik az eső", q azt, hogy „fúj a szél". Írja le logikai jelekkel a
következő mondatokat!
a) Ha esik az eső, akkor fúj a szél.
b) Ha fúj a szél, akkor esik az eső.
c) Ha a szél fúj, akkor nem esik az eső.

7. A = Esik az eső. B = Fúj a szél. Fogalmazza meg! 
A  B =
A  ( B =
A  B =
A  B =
A   B =
A   B =
B  A =
A  B =

A  B) =

A  B) =

8. Írd le mondatszerűen az alább megadott formális kifejezéseket!
p: A lázadók átveszik a börtön irányítását;
q: A lázadók legalább 4 smasszert megvernek;
r: A börtön parancsnoka ideges lesz;
s: A tv élőben közvetíti a lázadást.
a.) p(┐q(r
b.) q ( s
c.) q ( (r(p)
d.) ┐s( ┐q

9. Tagadja a következő állításokat! 

a=Esik az eső.          a=
b=Minden autós udvariasan közlekedik.       b=
c=Ha esik az eső, akkor olvasok. c=
10. Tagadja a következő állításokat!

a = A gimnazisták szorgalmasan tanulnak.   a =
b = Minden gimnazista szorgalmas.       b =
c = Ha szép az idő, akkor kirándulok.             c =
d = Süt a Nap és kék az ég.        d =
e = Reggelire rántottát eszek vagy kávét iszok.
e =
 

11. Tagadja a következő állítást! 
Minden nyáron megrendezik a Sziget fesztivált és a Szegedi Ifjúsági Napokat.
Van olyan nyár amikor vagy a Sziget fesztivált vagy a Szegedi Ifjúsági Napokat nem rendezik meg!

12. Tagadd a következő állításokat!


Minden háztartásban van legalább egy televízió. 


Van olyan háztartás, amelyikben nincs televízió.





A 12 osztható 3-mal és 4-gyel.


A 12 nem osztható 3-mal vagy nem osztható 4-gyel.



Minden páros szám 0-ra végződik.


Nem minden páros szám végződik 0-ra.

13.  Adja meg a következő mondatok tagadását (tovább már nem egyszerűsíthető formá​ban) !
a) Minden jó, ha jó a vége.

Van olyan dolog, ami nem jó, és mégis jó a vége.

b) Nem zörög a haraszt, ha a szél nem fújja.
Nem fújja a szél, és mégis zörög a haraszt.
14. Tagadja a következő állításokat!
 
            a = Esik az eső.          a=
            b = Minden autós udvariasan közlekedik.       b=
            c = Ha esik az eső, akkor olvasok. c=   

15. Fogalmazzon meg az ábrával kapcsolatos négy olyan állítást, amelyek rendre a „Minden….” , „Van olyan…..” , „Nem minden …..”, „Nincs olyan…..” kifejezésekkel kezdődnek.


 
 trapézok
rombuszok

deltoidok
   

16. Fogalmazza meg a következő állítás megfordítását!

Ha egy természetes szám ötre végződik, akkor osztható öttel.
Igaz vagy hamis a megfordítása?
17. Fogalmazza meg a megfordítását!
 Ha a háromszög tompaszögű, akkor a súlypontja kívül esik a háromszög területén.
18.  A bíróságon X-et, Y-t és Z-t rablásban való részvétellel vádolták. A következő két kijelentést sikerült bizonyítékokkal igazolni:

1. X bűnös vagy Z ártatlan.

2. Ha X ártatlan vagy Y bűnös, akkor Z bűnös.

A fentiek alapján a bíróság X-et bűnösnek találta. Helyesen döntött? Válaszát indokolja!

p = X bűnös

q = Y bűnös

r = Z bűnös

1. X bűnös vagy Z ártatlan. ( 

Egys 73. – 76.

19. Melyik művelet igazságtáblázatát adtam meg?
	A
	B
	
	 
	A
	B
	 
	 
	A
	B
	 
	 
	A
	B
	 

	I
	I
	I
	 
	I
	I
	I
	 
	I
	I
	H
	 
	I
	I
	I

	I
	H
	H
	 
	I
	H
	H
	 
	I
	H
	H
	 
	I
	H
	H

	H
	I
	I
	 
	H
	I
	H
	 
	H
	I
	H
	 
	H
	I
	H

	H
	H
	I
	 
	H
	H
	H
	 
	H
	H
	I
	 
	H
	H
	I


20. Melyik művelet igazságtáblázatát adtam meg?

	A
	B
	
	 
	A
	B
	 
	 
	A
	B
	 
	 
	A
	B
	 

	I
	I
	H
	 
	I
	I
	I
	 
	I
	I
	H
	 
	I
	I
	H

	I
	H
	I
	 
	I
	H
	I
	 
	I
	H
	I
	 
	I
	H
	I

	H
	I
	H
	 
	H
	I
	H
	 
	H
	I
	I
	 
	H
	I
	I

	H
	H
	H
	 
	H
	H
	H
	 
	H
	H
	H
	 
	H
	H
	I


21. Végezze el!  ( a  b )  c

22. Igaz –e? a  ( b  c) = (a  b)  ( a  c)
23. Igaz-e?  a) ( a  b)   c= (a  c)  ( b  c)                  b) ( a  b ) = a  b

24. Igaz-e?  a) ( a b)   c= (a  c)  ( b  c)               b) ( a  b ) = a  b
 
25. Mutassa meg, hogy az A, B, C kijelentések bármely logikai értéke esetén igaz, hogy 










(A(B)( C=(A(C)((B(C)!
26. Mutassa meg, hogy az A, B, C kijelentések bármely logikai értéke esetén igaz, hogy

                                                                                                               (A(B)(C=(A(C) ( (B(C)!
27. Lehetséges-e, hogy az (A ( B) ( C kijelentés igaz, és ugyanakkor az (A ( B) ( C ki​jelentés hamis?
28. Igaz-e tetszőleges A és B állításokra, hogy
a) ┐(A ( B) = ┐A v ┐B;

b) ┐(A ( B) =  ┐A ( ┐B?
29. Egyszerűsítse az alábbi formulákat igazságtáblázat segítségével! 
          a) A ( (A v B)
b) A v (A ( B)
 

 

 

 

 

